

达沃斯论坛开幕 聚焦全球化4.0

“千禧一代”联席主席为年轻人代言

当地时间1月22日中午,世界经济论坛第49届年会在瑞士达沃斯开幕。3000余名嘉宾开始往来于大大小小350多场会议之间,在地缘政治和观念多元化的世界、经济的未来、工业系统、网络安全、人力资本、制度改革这几个重点“全球对话”领域,听“达沃斯人”分享对“全球化4.0:打造第四次工业革命时代的全球架构”这一主题的见解。

可爱曲调中开幕

今年的论坛欢迎仪式是在8个身着当地民族服装的阿尔卑斯长号演奏者吹响的可爱曲调中开始的,紧接着,主会场会议大厅的屏幕上,反映海洋污染、干旱、山火、环境破坏、战乱等的画面一一闪过。影片播放结束,灯光亮起,台下的“达沃斯人”似乎被这些正在进一步加剧的全球风险震撼了。7个年轻人走上台落座,达沃斯论坛创始人兼执行主席施瓦布上前表示欢迎,并格外强调:“特别欢迎中国代表团的参与。”

施瓦布表示,今年的达沃斯论坛与以往不同,“达沃斯人”需要面向未来,而不再只是危机管理,“我们要迎难而上,打造未来”。对于今年论坛的主题,施瓦布指出全球化已是现实,而全球化4.0需要更加以人为本,更加具有包容性和可持续性。

要与年轻人携手

施瓦布在开幕致辞中指出,今年参加年会的人数创新高,年轻一代“达沃斯人”的参与尤其值得关注。“我们必须听取年轻一代的声音,支持他们。”

正是出于这样的考虑,在开幕致辞后的第一场活动上,施瓦布以主持人身份介绍了今年格外年轻且各有特色的6名“千禧一代”联席主席。其中有人正致力于推进“零浪费”的实现,有的在肯尼亚难民营里生活了20多年……

施瓦布对这些涉足领域多元的年轻人充满期待:“我们可能无法对诸如英国‘脱欧’等重大问题提供解决方案,但我们要采取行动,哪怕是很小的一步。而这必须由企业、政府和年轻一代合作来完成。” 据《新民晚报》



今年达沃斯论坛在阿尔卑斯长号声中开始。

相关链接

达沃斯小镇何以持续产生全球影响力

世界经济论坛2019年年会1月22日在达沃斯拉开帷幕。在为期4天的会议期间,来自全球政界、商界、学界的3000多位嘉宾将围绕近400个话题进行交流。

毫无疑问,“达沃斯”早已不仅是瑞士小镇的名字,更代表了全球政治、经济、社会等领域领军人物齐聚一堂、共话未来而产生的巨大影响力。

那么,很多人会问:为什么是达沃斯?世界上类似的论坛和会议那么多,为什么达沃斯几十年来能持续产生全球影响力?

达沃斯位于瑞士东南部阿尔卑斯山上,海拔1560米,人口只有一万多人。这里湖光山色,风景如画。

论坛创始人施瓦布之所以选择达沃斯作为永久会址,就是看上了这里优美的风景。施瓦布当时的主要想法,是为欧洲大公司的首席执行官们搭建一个平台,帮助他们与政府高官、专家、媒体记者和社会名流一起边度假、边交流。

施瓦布深信,谁来开会固然重要,如何开会却更加要紧。他希望与会嘉宾可以在放松的状态下畅所欲言,而这一点,后来也成了“达沃斯精神”的一个最基本的核心。

与其他论坛相比,达沃斯论坛的一个特点就是小型、封闭、非正式交流活动非常多。这种非公开的闭门会议,既能让参会者抛弃繁文缛节,建立个体之

间的亲密联系,深入交换意见,同时也无须在会议结束时达成某个共识或发表某个公报,不必承受在山下经常承受的那种“日常压力”。

同时,论坛从创办之日起就一直坚持一种“利益相关者”,或者叫“全球企业公民”的思想。施瓦布曾阐述说,企业不仅要为客户服务,也要与政府、社会等利益相关者建立紧密联系。对于跨国企业领导人来说,这一点更加重要,因为只有参与应对迫在眉睫的全球性挑战,才更符合企业的长远利益。

在这种思想的指引下,达沃斯论坛最吸引人的地方之一,就是其跨界思维。尽管从名字上看只是一个经济论坛,但它实际上更像一个全球精英跨界聚会。从最初创办开始,论坛就致力于在年会中汇集各界领军人物,这种跨界组合,使达沃斯论坛在影响力上占据优势。

达沃斯论坛的另外一个特点,是开放性或者公共性原则。尽管会议形式多采用闭门会议,其恪守的却是利益相关方的合作共赢原则以及开放、坦诚、平等、对话的“达沃斯精神”,并不以某一国家或某一集团的利益为中心。这一点也非常重要。

回顾达沃斯论坛的历史,可以看到一条清晰的主线,那就是论坛倡导的合作精神和全球治理理念,实际上受到了普遍认可,这才是达沃斯论坛能保持长久魅力的根本原因。 据新华社

域外传真

法国对谷歌开出5000万欧元罚单

法国国家信息与自由委员会1月21日发布公告称,由于美国谷歌公司违反了数据隐私保护相关规定,法国将对其处以5000万欧元罚款。这是依据去年新生效的欧盟《通用数据保护条例》开出的首个罚单。

2018年5月,两家欧洲非营利性隐私和数字权利组织相继向法国国家信息与自由委员会投诉称,谷歌在处理个人用户数据方面采用了“强制同意”政策,其收集的数据包含大量用户个人信息,这些信息还在用户不知情的情况下被用于商业广告用途。该委员会随即成立专门小组对此展开调查。

公告说,依据《通用数据保护条例》的相关规定,专门小组认为谷歌在处理个人用户数据时存在缺乏透明度、用户获知信息不便、广告订制缺乏有效的自愿原则等问题。 据新华社

今年干啥能赚钱 英创业网站支招

今年干什么能赚钱?英国商业资源网站“创业”预测,戒数码瘾、植物性食物、塑料替代品和定制化化妆品等相关领域有潜力成为今年的赚钱行业。

英国《每日邮报》1月20日援引“创业”网站预测报道,随着人们越来越重视环保,越来越多地方禁用一次性塑料制品,为研发生产替代塑料的可再生材料提供商机。

随着人们越来越强调个性化,定制化化妆品今年将更受欢迎,从洗护发用品、护肤品到彩妆,可以有成千上万的颜色、香味和基底组合。

如今更多人崇尚素食,植物性食品将成为这部分消费者首选。“如何让人适当减少数码设备使用”这一课题也将带来不少商机。 据新华社

喝着啤酒看垃圾处理 日本垃圾坑酒吧开张

据《朝日新闻》网站报道,日本东京都武藏野市绿町的“武藏野清洁中心”最近开办了一家名为“gomipit-BAR(垃圾坑酒吧)”的酒吧,客人在享受美味啤酒的同时,还能观看到垃圾处理工厂处理垃圾的场景。这家酒吧将限时开放,四面都是玻璃幕墙,屋内设有桌椅,人们可以一边喝酒一边学习垃圾的处理方式,是一种与众不同的工厂参观体验。

“清洁中心”位于去年4月开始运作的最新的清扫工厂内,每天可以处理垃圾达120吨左右。后来因一部分参观者在看着起重机工作时的场景时,不由自主地发出“真的很有趣,想一直这样看下去”,“很想一边喝啤酒一边看”之类的感慨,相关人员才决定在此开设一家酒吧。 据人民网

俄罗斯一客机遭醉汉“劫机”

俄罗斯国际航空公司一架客机1月22日在西伯利亚地区紧急降落,缘由是一名乘客在客机飞行时试图闯入驾驶舱,要求飞机改变航线。

俄罗斯国家反恐委员会声明,俄航SU1215航班当天从中部汉特-曼西自治区苏尔古特市飞往首都莫斯科,“在一名乘客要求下更改航线”,机长随后决定在这一自治区首府汉特-曼西斯克市降落。

汉特-曼西斯克市位于莫斯科以东大约2700公里。飞机降落后,执法人员封锁汉特-曼西斯克市机场。

声明没有提及更多细节,仅说调查

人员“正在调查发生的所有情况”。

俄罗斯国际文传电讯社以航空消息人士为消息源报道,一名男乘客要求飞机改变航线,飞往阿富汗。另有媒体报道,机组人员以飞机需要在汉特-曼西斯克市补充燃料为由,说服这名乘客同意在汉特-曼西斯克市机场降落。

22日晚些时候,俄罗斯联邦侦查委员会声明,执法人员已经逮捕这名乘客,他处于醉酒状态;飞机飞行途中,这名男子声称携带武器,试图闯入飞机驾驶舱。

声明说,这名男子是苏尔古特市居民,有破坏财物的犯罪记录;执法人员

已经对他启动刑事调查。声明没有提及男子的姓名。

执法人员登上飞机前,这架俄航飞机停在机场跑道上超过1小时。俄航随后声明,没有乘客和机组人员受伤。

先前多次发生俄罗斯醉汉“劫机”事件。2008年10月15日,一名俄罗斯籍醉酒男子在土耳其航空公司一架客机上声称身上有炸弹,宣称劫持飞机,机组人员和乘客很快将他制伏;同月下旬,一名俄罗斯男子在从俄旅游胜地索契飞往莫斯科的一架客机上声称劫机,要求改道飞往奥地利首都维也纳,后来证实同样是醉酒闹事。 据新华社